

Antwort auf Anfragen	Geschäftsbereich	Stadtentwicklung, Bauen, Verkehr, Umwelt
	Ressort / Stadtbetrieb	Ressort 104 - Straßen und Verkehr
	Bearbeiter/in Telefon (0202) Fax (0202) E-Mail	Uwe Seidel 563 5021 563 8048 uwe.seidel@stadt.wuppertal.de
	Datum:	03.03.2009
Drucks.-Nr.:		VO/0110/09/1-A öffentlich
Sitzung am	Gremium	Beschlussqualität
11.03.2009	Ausschuss für Verkehr	Entgegennahme o. B.
Winterschäden auf Wuppertaler Straßen		

Grund der Vorlage

Große Anfrage der FDP – Fraktion vom 04.02.09 / Drucks. Nr. VO/0110/09

Beschlussvorschlag

Die Antworten der Verwaltung werden ohne Beschluss entgegengenommen.

Einverständnisse

Entfällt.

Unterschrift

Meyer

Begründung

Frage 1:

Welche Schäden hat der Winter bisher auf den Wuppertaler Straßen hinterlassen und wie hoch ist die Schadenssumme?

Antwort:

Der bisherige Winter hat insbesondere aufgrund der tiefen Temperaturen Schäden bis in den Unterbau der Straßen hervorgerufen.

So gibt es Frostaufbrüche bis zu 10 - 12 cm Tiefe, insbesondere an den Straßen, die baulich schon vor dem Winter in einem schlechten Zustand waren und somit einen ungehinderten Wasserzutritt bis in den tieferen Schichten der Straßen ermöglicht haben.

Es gibt eine Vielzahl von Einzelschäden, in Summe sind ca. 30 Straßen massiv betroffen (siehe beigefügte Liste). Die Schadenssumme konnte bislang noch nicht verlässlich ermittelt werden, da zu beobachten ist, dass stellenweise eine Ausweitung des Schadenumfanges eintritt. Eine verlässliche Aussage kann erst nach Ende der Winterperiode getroffen werden.

Frage 2:

Sind alle bisher aufgetretenen Winterschäden registriert?

Antwort:

Nein. Noch immer treffen vereinzelte Meldungen von aufmerksamen Bürgern und anderen Dienststellen über neue Schäden auf, und auch die eigene Wegekontrolle registriert fortlaufend solche Schäden.

Alle diese Schäden werden kurzfristig verschlossen, je nach Witterung ggf. zunächst provisorisch.

Frage 3:

In welcher Reihenfolge werden die Schäden behoben?

Antwort:

Die Reihenfolge orientiert sich am festgestellten bzw. gemeldeten Schadensumfang (und damit auch Gefahrenpotential) in Verbindung mit der Bedeutung der Straße im Verkehrsnetz Wuppertals.

Frage 4:

Bis wann sollen die Schäden abgearbeitet sein?

Antwort:

Aufgrund des großen Schadensumfanges ist davon auszugehen, dass die vollständige Beseitigung der Schäden das gesamte 1. Halbjahr 2009 in Anspruch nehmen wird.

Kosten und Finanzierung

Entfällt.

Zeitplan

Entfällt.

Anlagen

Liste der massiv durch Frosteinwirkung geschädigten Straßen

**Liste der massiv durch Frosteinwirkung geschädigten Straßen
(beispielhaft ohne Anspruch auf Vollständigkeit)**

- **Am Jakobsberg**
- **Am Rädchen**
- **Am Waldschlösschen**
- **Amalienstraße**
- **Auf dem Brahm**
- **Augustastraße**
- **Bartholomäusstraße**
- **Berghauser Straße**
- **Bayreuther Straße**
- **Dellbusch**
- **Dorotheenstraße**
- **Echoer Straße**
- **Freudenberger Straße**
- **Hamburger Straße**
- **Hans-Böckler-Straße**
- **Hatzfelder Straße**
- **Heckinghauser Straße**
- **Jägerhofstraße**
- **Luhnsfelder Höhe**
- **Lüttringhauser Straße**
- **Märkische Straße**
- **Monschaustraße**
- **Mozartstraße**
- **Neunteich**
- **Nibelungenstraße**
- **Rudolfstraße**
- **Sternstraße**
- **Talsperrenstraße**
- **Uellendahler Straße**
- **Varresbecker Straße**
- **Zollstraße**